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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 9 de Janeiro de 2012. 
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1. Com relação à oclusão dental, assinale a alternativa correta: 
 

I. A ATM possui zonas revestidas por tecido conjuntivo denso fibroso. 
II. A membrana sinovial é elástica e vascularizada e serve para limitar a amplitude dos movimentos 

dos côndilos. 
III. A fossa mandibular é limitada posteriormente pela parede anterior do meato acústico externo. 
IV. A zona bilaminar possui duas camadas de fibras, uma superior e outra inferior. 
V. A cápsula articular reveste internamente a membrana sinovial. 

 
A (   )  As alternativas I, II e IV estão corretas; 
B (   )  As alternativas I, II e V estão corretas; 
C (   )  As alternativas I, III e IV estão corretas; 
D (   )  As alternativas I, III e V estão corretas; 
E (   )  As alternativas I, IV e V estão corretas. 

 
 
2. Assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  O músculo masseter é responsável pelo fechamento da boca ou elevação da mandíbula. 
B (   )  O masseter tem origem no ângulo da mandíbula e inserção no arco zigomático. 
C (   )  O pterigoideo medial tem inserção na superfície interna do ângulo da mandíbula. 
D (   )  A função do pterigoideo medial é de elevação da mandíbula. 
E (   )  O músculo temporal passa por dentro do arco zigomático. 

 
 
3. Em relação ao ajuste oclusal assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O objetivo primordial do ajuste oclusal é a manutenção das restaurações. 
B (   )  O ajuste oclusal está indicado em casos de dores articulares e musculares, oclusão 

traumática, após tratamento ortodôntico e alguns casos de mastigação viciosa unilateral. 
C (   )  A sobreoclusão profunda é uma das indicações para o ajuste oclusal. 
D (   )  A técnica de ajuste cúspide-crista marginal consiste em ajustar sempre as cúspides de 

suporte e, é chamada de “a regra dos terços de Fox & Neff(1982)” 
E (   )  Para realizar o ajuste oclusal, devemos usar brocas carbide para desgaste e remodelamento 

e brocas multilaminadas ou borrachas abrasivas para alisamento das superfícies 
desgastadas. 

 
 
4. Ainda em relação à oclusão, assinale a incorreta: 
 

A (   )  A guia canina é quando no movimento de lateralidade, apenas os caninos do mesmo lado 
se tocam, desocluindo todos os demais dentes. 

B (   )  O fenômeno de Christensen é o espaço surgido entre os dentes posteriores antagonistas, 
quando da posição de topo entre os incisivos. 

C (   )  As curvas de compensação existem para preservar a integridade do sistema 
estomatognático em função do padrão de movimento mandibular. 

D (   )  A curva de Spee é ascendente e projeta-se no sentido antero-posterior. 
E (   )  A curva de Wilson é a inclinação que os dentes posteriores superiores possuem para 

palatina. 
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5. Atualmente tem-se notado um maior interesse por parte dos cirurgiões-dentistas no que se refere à 

documentação odontológica. Com base nessa afirmação, assinale a alternativa correta: 
 

I. O prontuário odontológico consiste em toda documentação produzida, desde a primeira 
consulta até o término do tratamento. 

II. O atestado odontológico deve conter os dados do paciente, da clinica e do cirurgião, a data, a 
hora em que o paciente chegou ao consultório até o final da consulta, o CID, quando solicitado 
pelo paciente, a finalidade do atestado (fins trabalhistas, escolares, etc.) e deve ser feito  em duas 
vias, sendo assinada pelo paciente a via que ficará na clínica. 

III. Os modelos em gesso de prótese também são documentos importantes e que deveriam ser 
guardados pelo cirurgião, contudo pelo espaço que ocupam, são jogados fora após algum 
tempo. Porém podemos fotografar ou tirar uma fotocópia (xerox) e arquivá-los devidamente 
identificados, que terão validade legal da mesma forma que o modelo em gesso. 

IV. Perante a legislação civil, a documentação do paciente produzida pelo profissional, tem o valor 
de um contrato de prestação de serviço. 

V. A responsabilidade profissional inerente ao cirurgião-dentista, está relacionada às 4 instâncias: 
civil, penal, administrativa e ética. 

 

A (   )  As proposições I, II, III e IV estão corretas; 
B (   )  As proposições I, II, IV e V estão corretas; 
C (   )  As proposições I, II, III e V estão corretas; 
D (   )  As proposições II, III, IV e V estão corretas; 
E (   )  As proposições estão todas corretas. 

 
 
6. Um cirurgião dentista (CD) fez a divulgação de sua clínica  em uma revista para o público leigo, onde 

o cerne dos assuntos da revista eram propagandas de casos clínicos de médicos e dentistas. Nessa 
divulgação constavam os títulos de especialista do CD em 2 especialidades, e em uma delas não  era 
reconhecida pelo CFO, constavam também  fotos mostrando o antes e o depois de um caso clínico 
finalizado, havia ainda, foto de duas bandeiras de cartões de crédito no canto da página e, por fim, 
no rodapé,  uma frase dizendo: venha nos visitar e faça uma avaliação gratuita. Com base no texto 
acima, assinale a alternativa correta: 

 

I. Pelo código de ética odontológica o CD infringiu o Art. 34, somente no que diz respeito à frase 
sobre avaliação gratuita. 

II. Pelo código de defesa do consumidor, quando o CD coloca em sua propaganda uma foto de 
antes e depois, este responderá objetivamente pelo serviço que será prestado, sendo visto como 
uma obrigação de resultado. 

III. As bandeiras dos cartões de crédito não configuram infração ética, pois não foi colocado no 
anúncio a palavra parcelamento. 

IV. Em relação às especialidades, se COMPROVADO que o CD possui os títulos de especialista, 
ainda que em uma delas não é reconhecida e/ou não registrada pelo CFO, mesmo assim se 
caracterizará infração ética. 

V. No texto acima houve infração ética em todo anúncio, exceto no que diz respeito à foto do 
antes e do depois. 

 

A (   )  As proposições I, II, e IV estão incorretas; 
B (   )  As proposições I, II, e V estão incorretas; 
C (   )  As proposições I, III e V estão incorretas; 
D (   )  As proposições II, III e IV estão incorretas; 
E (   )  As proposições II, III e V estão incorretas. 
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7. Com relação à biossegurança dos procedimentos clínicos no consultório odontológico e na área de 

saúde, em geral, assinale a alternativa correta: 
 

I. A esterilização consiste num processo de destruir todas as formas de vida microbiana e também 
os esporos bacterianos. 

II. Desinfecção é o processo químico ou físico, capaz de eliminar a maior parte dos micro-
organismos patogênicos de objetos e superfícies. 

III. Assepsia é a prevenção de contaminação por micro-organismos. 
IV. Esterilização é o processo que promove a completa eliminação ou destruição de todas as 

formas de micro-organismos presentes. 
V. Antissepsia é o processo físico ou químico, que elimina a maioria dos micro-organismos 

patogênicos de superfícies expostas do corpo humano. 
 

A (   )  Somente as proposições I, II, III e V estão corretas; 
B (   )  Somente as proposições I, II, III e IV estão corretas; 
C (   )  Somente as proposições I, III e V estão corretas; 
D (   )  Somente as proposições I, e II estão corretas; 
E (   )  Todas as proposições estão corretas. 

 
 
8. Diante das proposições, assinale a alternativa correta: 
 

I. A penicilina que é usada somente por via parenteral, devido a sua dificuldade de absorção por 
via oral é a Oxacilina. 

II. O cloranfenicol, quando administrado por um longo período, na gravidez, pode causar 
transtornos hematológicos graves. 

III. A eritromicina é o antibiótico de maior espectro. 
IV. O medicamento que recebe cobertura de queratina, com a finalidade de evitar a inativação de 

sua substância pelo suco gástrico e assim permitindo a absorção intestinal é drágea. 
V. Em pacientes diabéticos não devemos prescrever analgésicos e anti-inflamatórios à base de 

ácido acetil salicílico. 
 

A (   )  As proposições I, II e IV estão corretas; 
B (   )  As proposições II, III e V estão corretas; 
C (   )  As proposições II, IV e V estão corretas; 
D (   )  As proposições I, III e IV estão corretas; 
E (   )  Todas as proposições corretas. 

 
 
9. Assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  Quando fazemos a desinfecção do instrumental odontológico, usando um detergente, 
afetamos a membrana da célula microbiana. 

B (   )  Os colutórios são medicamentos líquidos destinados ao uso local sobre as gengivas, 
paredes internas da boca e dentes. 

C (   )  A bupivacaína pode produzir metahemoglobinemia. 
D (   )  Não devemos administrar ácido acetilsalicílico e sulfas em pacientes diabéticos, pois essas 

drogas aumentam a atividade da insulina. 
E (   )  O nitrato de amila é um vasodilatador. 
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10. Assinale a correta: 
 

A (   )  A diplopia geralmente indica uma fratura de apófise coronoide. 
B (   )  Quando nos deparamos com casos de celulites e fleimões, na maioria das vezes estão 

associadas a cocos do tipo Streptococus. 
C (   )  A angina de Ludwig é um fleimão que envolve os espaços teciduais, submentoniano, 

sublingual e massetérico. 
D (   )  Numa exodontia caso haja hemorragia extravascular, o procedimento que o cirurgião 

deverá tomar é a criação de coágulo artificial, com celulose oxidada. 
E (   )  Exerése é o ato por meio do qual o cirurgião divide ou separa os tecidos, abrindo 

caminho através deles para realizar o objetivo da cirurgia. 
 
 
11. Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  A osteofibrose é uma complicação pós-exodontia, caracterizada pelo alvéolo seco. 
B (   )  Alvéolo seco e vazio, dor forte durante dois a três dias pós-exodontia, mau cheiro e 

ausência de supuração, é uma osteíte denominada osteomielite de Garré. 
C (   )  Na exodontia de dentes decíduos é contraindicado o uso do fórceps número 16. 
D (   )  Em uma exodontia simples do primeiro molar inferior esquerdo, em que a indicação seria 

o uso de fórceps, o fórceps mais indicado será o 18 L. 
E (   )  O fio de escolha para a sutura de um terceiro molar inferior, incluso e impactado, com 

grande osteotomia é o Vicryl. 
 
 
12. Paciente com mandíbula edêntula apresenta aumento de volume unilateral assintomático e indolor. 

Ao exame radiográfico panorâmico descobriu-se a presença de lesões císticas de 2cm e 6cm. Após 
exames complementares a conduta mais adequada é respectivamente: 

 
A (   )  Enucleação e enucleação imediata; 
B (   )  Enucleação, marsupialização e posterior enucleação; 
C (   )  Marsupialização e marsupialização; 
D (   )  Acompanhamento radiográfico para ambos; 
E (   )  Não há necessidade de intervenção, pois não há sintomatologia. 

 
 
13. Julgue as proposições corretas em relação à barodontalgia: 
 

I. Dor orofacial relacionada a alteração de pressão atmosférica. 
II. Em caso de dentes retidos, ocorre devido a um aumento de pressão no saco pericoronário, no 

momento da decolagem do avião. 
III. Acomete com maior frequência aeroviários e mergulhadores profissionais. 
IV. Pode ser indireta ou direta, sendo esta última não relacionada a problemas dentários. 
 

A (   )  I, II, IV apenas; 
B (   )  I, III, IV apenas; 
C (   )  I, II apenas; 
D (   )  I, II, III apenas 
E (   )  I, II, III e IV. 
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14. De acordo com a terapia pulpar em decíduos, assinale a alternativa correta: 
 

I. A pasta de Guedes-Pinto é composta de iodofórmio, PMCC, rifocort e óxido de zinco. 
II. Pode ser utilizada tanto na pulpectomia quanto na pulpotomia. 

III. Não se utiliza cone de guta percha ou cimento obturador convencional. 
IV. O assoalho da câmara pulpar dos decíduos apresenta pouca quantidade de foraminas, o que 

sugere que o comprometimento pulpar não inicia na região de furca. 
 

A (   )  Todas as proposições estão corretas; 
B (   )  Somente I, II, III estão corretas; 
C (   )  Somente I e IV estão corretas; 
D (   )  Somente I e III estão corretas; 
E (   )  Somente I, III e IV estão corretas. 

 
 
 
15. Criança de 04 anos comparece na Clínica de Odontopediatria com dor,  abscesso extraoral e dente 

84 com extensa destruição coronária. Ao exame radiográfico optou-se por realizar pulpectomia e 
coroa de aço. No estabelecimento da antibioticoterapia, a prescrição mais adequada é: 

 
A (   )  Amoxicilina suspensão oral 250/5 ml, sendo 5ml, de 8 em 8 horas, por 7 dias; 
B (   )  Amoxicilina 500 mg comprimidos, sendo 1 comprimido, de 8 em 8 horas, durante 7 dias; 
C (   )  Amoxicilina suspensão oral 125mg/5ml, sendo 5ml de 8 em 8 horas durante 7 dias; 
D (   )  Amoxicilina suspensão oral 250mg/5ml sendo 10ml de 8 em 8 horas, durante 5 dias; 
E (   )  Amoxicilina dispersível 400 mg, sendo 1 sachet diluído em água, de 8 em 8 horas, durante 

3 dias. 
 
 
 
16. Assinale a alternativa incorreta em relação à odontopediatria: 
 

A (   )  O diaminofluoreto de prata pode ser utilizado em caso de cárie de mamadeira; 
B (   )  Para cálculo da dose pediátrica, com base no peso da criança, pode-se utilizar a fórmula 

de Young; 
C (   )  O aleitamento materno promove menor incidência de infecções, otite média e alergias; 
D (   )  O aumento de prevalência de doenças bucais durante a gestação provém de alterações 

hormonais, dieta cariogênica e deficiência na higienização; 
E (   )  A posição da mamada deve ser ortostática, pois promove o correto posicionamento da 

língua, facilita a respiração e deglutição e evita problemas na fala. 
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17. A presença de espaços interproximais é uma característica comum na dentição decídua. Com base 

na classificação de Baume, julgue as assertativas como verdadeiras (V) ou falsas (F): 
 

( ) Os arcos decíduos que apresentam diastemas generalizados são classificados como arco Tipo II 
e os arcos sem diastemas como arco Tipo I de Baume. 

( ) Os arcos decíduos que apresentam dentes continuamente em contato são classificados como 
Tipo II e os arcos com espaços interdentais como Tipo I de Baume. 

( ) Os arcos Tipo II podem não raramente mostrar um pequeno apinhamento entre os dentes 
anteriores. 

( ) Os arcos com espaços podem se apresentar tanto na maxila como na mandíbula. 
 

A (   )  F, V, V, V 
B (   )  V, V, V, V 
C (   )  F, F, F, F 
D (   )  V, F, F, F 
E (   )  V, F, V, F 

 
 
18. Na odontologia o uso de exames laboratoriais deve ocorrer em todos os pacientes que vão se 

submeter a tratamento cirúrgico. Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O hemograma completo é importante com exceção dos pacientes que fazem uso de 
corticoides; 

B (   )  O coagulograma é método eficiente para pesquisa de alterações sanguíneas que possam 
causar hemorragia; 

C (   )  O diabetes pode ser descoberto através da glicemia de jejum e é importante, pois o 
paciente diabético pode apresentar aumento da resistência às infecções, retardo na 
cicatrização e complicações cardiovasculares; 

D (   )  A hemofilia A é a deficiência do fator IV de coagulação; 
E (   )  A púrpura trombocitopênica é causada por deficiência de leucócitos. 

 
19. Em relação aos amálgamas de prata, assinale a alternativa incorreta: 
 

I. Quando manipulado com excesso de mercúrio ele estará propenso a maior corrosão e 
degradação marginal. 

II. A subtrituração deixa sua superfície rugosa, quebradiça, opaca e tem menor expansão de presa. 
III. No preparo cavitário classe I, as paredes V e L devem ser paralelas entre si ou ligeiramente 

convergentes para oclusal. 
IV. Devemos fazer a condensação utilizando condensadores na ordem decrescente (dos maiores 

para os menores). 
V. O acabamento e polimento deve ser feito imediatamente ao término da restauração, para 

facilitar o procedimento e dar maior resistência à restauração. 
 

A (   )  Somente as proposições I, III e IV são incorretas; 
B (   )  Somente as proposições I, II e III são incorretas; 
C (   )  Somente as proposições II, III e V são incorretas; 
D (   )  As proposições II, IV e V, apenas, são incorretas; 
E (   )  As proposições I e II, apenas, são incorretas. 
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20. Assinale a alternativa correta no que diz respeito à contração de polimerização das resinas 
compostas: 
 

I. A resina, na fase de polimerização, passa por 3 fases: pré-gel, gel, e pós-gel. 
II. Na fase pré-gel a resina está mais visco elástica  

III. Pelo fato de polimerizarem mais rapidamente, as resinas fotoativadas sofrem maior contração 
do que as quimicamente ativadas. 

IV. O fator C ideal é o mais próximo de 1. 
V. Quanto maior o fator C, maior o stress. 

 
A (   )  Somente as proposições I, II e V estão corretas. 
B (   )  Somente as proposições I, III e IV estão corretas. 
C (   )  Somente as proposições II, III e V estão corretas. 
D (   )  Somente as proposições I, II e IV estão corretas.   
E (   )  Todas as proposições estão corretas. 

 
 
 
 
21. Assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  Abfração, abrasão e erosão são exemplos de lesões cervicais não cariosas. 
B (   )  Perimólise é o mesmo que erosão dentária. 
C (   )  A hipersensibilidade dentinária surge por meio de estímulos térmicos, mecânicos e 

químicos. 
D (   )  Característica da erosão é a superfície polida, lisa e dura, com contorno regular, gengiva 

sadia e restaurações cervicais desgastadas. 
E (   )  Os fatores etiológicos da abfração, são interferências oclusais, bruxismo, apertamento 

dental e força mastigatória excessiva. 
 
 
 
 
22. Com relação aos cimentos de ionômeros de vidro (CIV), assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  O CIV tipo I é usado para restauração. 
B (   )  O CIV tem adesão química ao cálcio do esmalte, da dentina e do cemento, por ação 

quelante. 
C (   )  O fato de terem baixo peso molecular, ajudam a penetrar nos túbulos dentinários, 

aumentando a adesão do cimento à estrutura dental. 
D (   )  Para maior adesão do CIV é necessário fazer o tratamento da superfície dentária com 

ácido fosfórico a 37%. 
E (   )  A presa inicial do CIV se dá após 3 minutos e presa final se dá após 48 horas. 
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23. Em relação aos sistemas adesivos, assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  Os adesivos de 6a geração, são chamados autocondicionantes ou self-etching, sendo usado 
o ácido bórico, junto ao primer. 

B (   )  Nos sistemas adesivos atuais, os radicais hidrofílicos dos primers reagem com a umidade, 
deixando a superfície dentinária apta a receber o agente adesivo, que é hidrofóbico.  

C (   )  A adesão em dentina rasa é maior e mais eficaz que em dentina profunda, devido à 
quantidade e ao diâmetro dos túbulos dentinários que são menores. 

D (   )  No mecanismo de adesão, a presença da camada de esfregaço, é responsável pela adesão 
do sistema adesivo ao dente e para o sucesso da restauração.  

E (   )  A camada híbrida é o entrelaçamento entre as fibras colágenas da dentina e o agente 
adesivo. 

 
 
24. Em relação ao SUS, assinale a alternativa correta: 
 

I. Os princípios que regem a organização do SUS são: universalidade, equidade e integralidade. 
II. Na portaria 648/GM, de 28 de março de 2006, compete ao cirurgião-dentista: Encaminhar e 

orientar usuários, quando necessário, a outros níveis de assistência, mantendo sua 
responsabilização pelo acompanhamento do usuário e segmento do tratamento. Participar do 
gerenciamento dos insumos necessários para adequado funcionamento da USF. 

III. A inserção de equipes de Saúde Bucal no Programa de Saúde da Família, busca implantar um 
novo modelo de atenção que é baseado em princípios de equidade e universalidade das ações de 
saúde bucal. 

IV. À direção nacional do SUS compete formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 
nutrição. 

V. Atendimento médico e odontológico, saneamento, ações coletivas e preventivas fazem parte do 
princípio de integralidade. 

 
A (   )  Todas as proposições estão corretas, exceto a I e III; 
B (   )  Todas as proposições estão corretas, exceto a I; 
C (   )  Todas as proposições estão corretas, exceto a III; 
D (   )  Todas as proposições estão corretas, exceto a II e IV; 
E (   )  Todas as proposições estão corretas, exceto a II e III. 

 
 
25. Assinale a alternativa correta em relação às responsabilidades das esferas gestoras em atenção 

básica: 
 

A (   )  A esfera responsável em coordenar a execução das politicas de qualificação de recursos 
humanos em seu território, é a Federal. 

B (   )  A esfera responsável em auxiliar na execução das estratégias de avaliação de atenção 
básica em seu territorio, é a Municipal. 

C (   )  A esfera responsável em regular as relações intermunicipais é a Estadual. 
D (   )  A esfera responsável em definir e implantar o modelo de atenção básica em seu território, 

é a Estadual. 
E (   )  A esfera responsável em co-financiar as ações de atenção básica, é a Federal. 
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26. De acordo com as proposições, assinale a alternativa correta: 
 

I. A NOB-SUS de 01/96, visa atenção à saúde que compreende três grandes campos, que são: 
assistência, políticas externas e intervenções ambientais. 

II. De acordo com a NOB-SUS de 01/96, quando um município, que demanda serviços a outro, 
ampliar a sua própria capacidade resolutiva, pode requerer ao gestor federal, que envie mais 
verbas para conseguir o padrão de atendimento. 

III. A Lei 8080 de 19/09/1990 dispõe que o dever do Estado não exclui o das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade. 

IV. Ter um conselho Municipal de Saúde organizado é a condição essencial para um município 
obter gestão plena do sistema de saúde municipal. 

V. A VIII Conferência Nacional de Saúde de 1986, foi um importante evento que teve como meta 
a criação da VISA. 

 

A (   )  Proposições I, II e V estão corretas; 
B (   )  Proposições I, III e IV estão corretas; 
C (   )  Proposições II, III e V estão corretas; 
D (   )  Proposições I, II e IV estão corretas; 
E (   )  Todas as proposições estão corretas. 

 
 
 
27. Em relação à Saúde Coletiva, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Os micro-organismos capazes de provocar lesão cariosa não metabolizam açúcares. 
B (   )  O actinomyces viscosus é aquele que está relacionado com o surgimento de cárie nas 

superfícies das raízes. 
C (   )  A odontologia integral pressupõe o trabalho nas áreas de prevenção primária e prevenção 

da evolução. 
D (   )  A quantidade de fluoreto de sódio recomendado para bochecho semanal é de 0,5%. 
E (   )  O índice para cárie dentária, cuja unidade de medida é a superfície dentária, é o CPOD. 

 
 
 
28. Em relação aos riscos dos profissionais de saúde é correto afirmar: 
 

A (   )  A vacina contra hepatite B deve ser feita em 3 doses, em período de zero, um e seis meses 
de intervalo (recomenda-se a realização de testes sorológicos para verificar a 
soroconversão). 

B (   )  Constitui risco ergonômico: postura incorreta, ausência de auxiliar, ritmo excessivo, 
agentes químicos. 

C (   )  Para diminuir o risco de transmissão aérea, devemos acionar a seringa tríplice na sua 
forma spray. 

D (   )  A mononucleose é transmitida exclusivamente por meio de transfusão sanguínea ou 
contato sexual. 

E (   )  A imunização  é uma importante barreira para acelerar a cadeia epidemiológica. 
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29. Assinale a alternativa que apresenta alguma das doenças transmitidas pelo contato direto ou indireto 
com o paciente odontológico: 
 

A (   )  Pediculose, leishmaniose, carbúnculo, esquistossomose. 
B (   )  Herpes simples, escabiose, micose, conjuntivite. 
C (   )  Escabiose, teníase, pediculose, conjuntivite. 
D (   )  Sarna, micose, malária, leishmaniose. 
E (   )  Ascaridíase, micose, malária e herpes simples. 

 
30. Em relação às periodontopatias, assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Na formação da placa dental, podemos afirmar que a colonização das superfícies 
dentárias antecede à formação da película dental. 

B (   )  É primordial estabelecer um plano de tratamento antes de iniciar qualquer procedimento 
periodontal, mesmo os emergenciais. 

C (   )  Os sintomas iniciais que antecedem à gengivite estabelecida, são o aumento da taxa de 
produção de líquido gengival e o sangramento à sondagem leve. 

D (   )  A gravidade do sangramento gengival, bem como a facilidade com que ele é provocado, 
não dependem da intensidade da inflamação. 

E (   )  A película dental não é derivada de componentes salivares e do fluido dental. 
 
31. Assinale a alternativa correta: 
 

I. Os colutórios à base de gluconato de clorexidina é eficiente no controle da placa bacteriana, tem 
ação antimicrobiana, mas pode causar manchamento dos dentes e perda permanente do 
paladar. 

II. Estudos na literatura científica demonstraram que a efetividade da remoção de placa bacteriana 
é 70% maior quando se usam as pastas dentais. 

III. O triclosan tem ação antibacteriana, não causa manchamento dos dentes e não altera o paladar. 
IV. Os enxaguatórios são produtos coadjuvantes no combate à placa bacteriana. Eles não 

substituem o uso da escova de dentes e nem o fio dental, mas tem função importante para os 
pacientes com problemas motores. 

V. Pasta dental com pirofosfato é recomendada para impedir a formação de placa, mas não 
remove a placa já existente. 
 

A (   )  Apenas as proposições I, III e IV estão corretas; 
B (   )  Apenas as proposições II, III e IV estão corretas; 
C (   )  Apenas as proposições I, III e V estão corretas; 
D (   )  Apenas as proposições II, III e V estão corretas; 
E (   )  Apenas as proposições III, IV e V estão corretas. 

 
32. Em relação à gengivite, assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  É uma inflamação da gengiva marginal, principalmente da gengiva livre. 
B (   )  Não ocorre formação de bolsa nem destruição óssea. 
C (   )  A consistência da gengiva é mais rígida e a cor mais avermelhada. 
D (   )  Há aumento do volume gengival e o aspecto de casca de laranja desaparece. 
E (   )  A principal causa da gengivite é a presença de placa bacteriana. 
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33. Assinale a sequência correta para as seguintes enfermidades causadas por vírus, fungos e bactérias: 
 

A (   )  Blastomicose; Candidíase e AIDS. 
B (   )  AIDS; Hepatite B e Blastomicose. 
C (   )  Hepatite B; Candidíase e Sífilis. 
D (   )  Sífilis; Candidíase e Hepatite B. 
E (   )  Candidíase; Blastomicose e Sífilis. 

 
 
 
34. Assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  A diminuição do volume de sangue circulante é também conhecido como choque 
hipovolêmico. 

B (   )  A insuficiência cardíaca é também conhecida como choque cardiogênico. 
C (   )  O choque neurogênico ocorre por diminuição do tono vascular. Pode ser causado por 

traumatismo medular ou cerebral, anestesias raquidianas e alguns medicamentos que 
apresentam atividade sobre o sistema nervoso central.  

D (   )  O choque anafilático é tratado com adrenalina, corticoides, anti-histamínicos e 
broncodilatadores. 

E (   )  O choque anafilático se dá quando ocorre um aumento do tono vascular ao contrário do 
choque neurogênico. 

 
 
 
35. O conhecimento do padrão de normalidade da cavidade bucal é imprescindível para um plano de 

tratamento satisfatório. Algumas alterações dentro do padrão de normalidade podem assemelhar-se 
a condições patológicas e levar a diagnóstico e conduta errôneas. Assinale a alternativa que apresenta 
alterações bucais não patológicas. 

 
A (   )  Varicosidade lingual, líquen plano, saburra lingual, Guna. 
B (   )  Pigmentação melânica fisiológica, sarcoma de kaposi, SIDA, herpes. 
C (   )  Grânulos de fordyce, leucoplasia, língua geográfica, gengivoestomatite herpética. 
D (   )  Varicosidade lingual, grânulos de fordyce, pigmentação melânica fisiológica, torus. 
E (   )  Torus, leucoedema, guna, língua geográfica. 

 
 
 
36. Paciente com 60 anos de idade, sexo feminino, portadora de próteses totais superior e inferior, com 

higiene oral deficiente. A paciente relata dor e ardência na região do palato. O diagnóstico é de 
candidíase oral. Após orientação de higiene, a medicação utilizada são bochechos com: 

 
A (   )  Aciclovir; 
B (   )  Nistatina; 
C (   )  Anfotericina B; 
D (   )  Clorexidina; 
E (   )  Rifamicina. 
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37. O líquido de dakin, solução de hipoclorito de sódio a _________ está indicada para irrigação de 

canais radiculares atuando como desinfetante, é altamente bactericida e tem ação química de 
solvência dos tecidos biológicos no interior do  canal radicular. A sua concentração para uso 
odontológico é de: 

 
A (   )  3% 
B (   )  5% 
C (   )  1% 
D (   )  2,5% 
E (   )  0,5% 

 
38. Uma criança estava brincando no com os amiguinhos, quando sofreu uma queda, cortando o lábio 

superior na região dos incisivos centrais. Para realizarmos a sutura, devemos anestesiar quais nervos? 
 

A (   )  Alveolar posterior superior e nasopalatino. 
B (   )  Alveolar anterior superior direito e esquerdo. 
C (   )  Infraorbitário direito e esquerdo. 
D (   )  Mentoniano direito e nasopalatino. 
E (   )  Infraorbitário direito e esquerdo e nasopalatino. 

 
39. Quando temos um abscesso de origem dental na região anterior palatina, devemos suspeitar 
primeiramente que o dente responsável pelo desencadeamento do processo supurativo foi o: 
 

A (   )  Primeiro pré-molar superior; 
B (   )  Incisivo central superior; 
C (   )  Incisivo lateral superior; 
D (   )  Canino superior; 
E (   )  Segundo pré-molar superior. 

 
40. Em relação às periodontites apicais, assinale a alternativa correta: 
 

I. O abscesso periapical crônico é um tipo de periodontite apical assintomática. 
II. Estímulos de baixa intensidade e longa duração, originando uma inflamação periapical crônica, 

com síntese excessiva de osso periapical, graças ao aumento de metabolismo como mecanismo 
de defesa, é chamada de Osteíte condensante. 

III. A periodontite em sua fase aguda pode ser: traumática (pericementite primaria) ou infecciosa 
(pericementite secundária). 

IV. No abscesso periapical agudo, as vias de drenagem podem ser: via canal radicular, via 
ligamentar, via intraóssea e via mucosa (epitelial). 

V. O cisto é uma lesão capsular contendo, em seu interior, líquido ou massa semifluida 
 

A (   )  Proposições I, II e V estão corretas; 
B (   )  Proposições I, III e IV estão corretas; 
C (   )  Proposições II, III e V estão corretas; 
D (   )  Proposições I, II e IV estão corretas; 
E (   )  Todas as proposições estão corretas. 




